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Αθήνα, 01.10.2020 
Ερώτηση 

Προς τον Υπουργό Οικονοµικών, κ. Χρήστο Σταϊκούρα 
 

Θέµα: Αποζηµίωση οχηµάτων Ι.Χ. που καταστράφηκαν από τη Θεοµηνία 
 

Κυρία Υπουργέ, 

Οι πρωτόγνωρες καταστροφές, που προκάλεσε η θεοµηνία της 18ης – 19ης Σεπτεµβρίου, άφησε ολόκληρο το 

Νοµό Καρδίτσας κατεστραµµένο και σε κατάσταση εκτάκτου ανάγκης. Όπως προκύπτει από σχετική 

ανακοίνωση του Υπουργείου σας, «σύµφωνα µε το υφιστάµενο θεσµικό πλαίσιο, το Υπουργείο Οικονοµικών 

είναι αρµόδιο για την αποζηµίωση επιχειρήσεων, που έχουν πληγεί από θεοµηνίες. Συγκεκριµένα, είναι 

υπεύθυνο για επιχορήγηση 30 - 70% της ζηµίας, για κτιριακές εγκαταστάσεις, µηχανολογικό εξοπλισµό, 

πρώτες ύλες, εµπορεύµατα και φορτηγά αυτοκίνητα δηµόσιας και ιδιωτικής χρήσης, καταγεγραµµένα ως 

κατεστραµµένα... Το ύψος της επιχορήγησης βαραίνει το ΠΔΕ. Για την έκδοση αυτής της απόφασης, 

απαραίτητη προϋπόθεση είναι η καταγραφή ζηµιών επιχειρήσεων από την Περιφέρεια και η διαβίβαση του 

σχετικού Πίνακα καταγραφής ζηµιών, στο Υπουργείο Οικονοµικών.» 

Όπως γνωρίζω, πολύ µεγάλος αριθµός ΙΧ οχηµάτων έχουν υποστεί τεράστια ζηµία ή βρίσκονται σε πλήρη 

αχρηστία. Πολλά εξ αυτών, προκύπτει ότι δεν ήταν ασφαλισµένα για ζηµίες από φυσικές καταστροφές και 

πληµµύρες. Από αυτά, πολλά οχήµατα ανήκουν µάλιστα σε αγρότες και επαγγελµατίες, που βασίζουν την 

δυνατότητα άσκησης των δραστηριοτήτων τους στην ύπαρξη οχήµατος. Αντίστοιχα, και τα Ι.Χ. είναι δύσκολο 

έως αδύνατων να αντικατασταθούν, µε δεδοµένη την οικονοµική δυσχέρεια στην οποία περιήλθαν οι πολίτες. 

Λαµβάνοντας υπόψη τα παραπάνω, ερωτάστε κ. Υπουργέ: 

• Με καταγεγραµµένη την άµεση και υπεύθυνη στάση της Κυβέρνησης έναντι των πληµµυροπαθών, 

προτίθεστε να εξετάσετε τη δυνατοτητα, ώστε να υπάρξει κάποια µορφή συµπληρωµατικής αποζηµίωσης 

για την επισκευή του καταστραµµένου στόλου οχηµάτων ή συµπληρωµατική επιχορήγηση για την 

αντικατάσταση τους, µε νέα οχήµατα χαµηλών ρύπων; 

Η ερωτώσα Βουλευτής 
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